

2023新年伊始，公募基金陆续披露四季度产品报告。1月6日以来，中银基金、华富基金、汇丰晋信、中庚基金、国投瑞银等一批公募机构发布旗下债基、股基成绩单。

总体来看，多数产品取得良好收益，权益仓位提升，调仓换股动作明显。就资金流向看，新能源、军工以及以酒店、航空为代表的疫后复苏出行链受到基金公司重点关注。

权益资产比重提升

1月6日晚间，中银基金打响业绩发布“第一枪”，披露旗下11只产品四季报，包含8只债基、3只货基。在2022年四季度债市大跌的背景下，8只债基中仅2只规模环比下降。就业绩看，中银中高等级债券A收益率1.57%，跑输行业0.54个百分点，中银丰实定开债发起式收益率2.38%，跑赢行业0.26个百分点。

华富基金则领衔公布全市场首批权益基金的四季度成绩。根据公告，公司率先发布的3只权益产品中2只实现了规模增长。业绩方面，华富新能源发起式净值增长率3.22%，对比同业为-5.89%；华富灵活配置混合同样表现不俗，净值增长率21.74%，对比同业为1.31%，两只产品在由银河证券排名的同类型主题基金中近一年业绩双双排名第一。

1月13日，汇丰晋信基金发布了由陆彬管理的4只产品。其中，除汇丰晋信核心成长规模小幅上升5.05%外，其余3只规模均下滑。不过在业绩方面，也只有汇丰晋信核心成长跑输行业，净值增长率为-0.33%，其余产品均较行业小幅跑赢。其中，汇丰晋信智造先锋净值增长率0.83%，对比行业为-2.49%，增幅最大。

此外，丘栋荣管理的中庚基金4只产品、施成管理的国投瑞银基金6只产品四季报也相继发布。截至四季度末，丘栋荣在管规模总计294.57亿元，较三季度末微降；施成的在管规模202.96亿元，较三季度末下滑28.19亿元。业绩方面，丘栋荣管理的中庚价值灵动灵活配置和中庚小盘价值均跑赢行业，施成管理的中庚基金产品净值增长率则全部低于行业基准。

根据已披露的四季报，多数基金产品高仓位运行，权益资产比重提升。

截至2022年四季度末，华富新能源股票型发起式、华富灵活配置混合、华富策略精选混合3只产品均小幅提高了股票仓位。其中华富策略精选混合提高最多，股票仓位由70.50%提升至75.75%，增加5.25个百分点。

由陆彬管理

的4只汇丰晋信基金产品

权益仓位均在92%以上高位运行。

其中，汇丰晋信低碳先锋权益仓位高达93.93%，较三季度末增加0.47%；汇丰晋信核心成长权益仓位高达93.95%，较三季度末提升0.03%。

丘

栋荣

管理的中

庚基金产品也提高

了权益资产配置，以九成以上的高仓位运作。

其中，中庚价值灵动权益仓位由2022年三季度末的89%提升至四季度末的93.72%，中庚价值品质权益仓位也从91.78%提升至93.38%。

施成管理的6只国投

瑞银基金产品同样呈现出不同程度的加仓。

其中，国投瑞银先进制造、国投瑞银新能源、国投瑞银进宝、国投瑞银产业趋势股票仓位分别上升了4%-6%不等，仓位全部在92%以上。国投瑞银产业升级两年持有、国投瑞银产业转型一年持有更是大幅加仓，分别从77.73%、54.08%的股票仓位跃升至91.63%、89.27%

谈及保持高仓位运作的原因，丘栋荣表示，基于股权风险溢价的资产配置策略，权益资产估值仍处于绝对底部位置，对应了很高的风险补偿水平，是系统性配置机会，因此积极配置权益资产，保持了较高的权益资产配置比例。

格上富信产品经理张怀若对中国财富网表示，

首批发布的四季报中公募基金整体股票仓位有所提升，主要原因在于2023年我国经济发展面临的内外部环境有望改善，A股市场或将逐步进入风险偏好提升和盈利驱动行情，基金经理对后市相对比较乐观，因此纷纷提前布局受益于经济复苏的板块及保持较快增速的成长性行业。

新能源、军工、出行链被加大布局

就已披露业绩的基金产品看，2022年四季度重仓股均受到调整，方向上，新能源、军工、出行链成为基金经理的布局共识。

华富基金产品中华富策略精选混合的“换血”力度最大，十大重仓中8股变化。具

体来看，西部超导、航天电器、中航光电、宝钛股份、中航重机等多只军工股被新进重仓，中航沈飞、航发动力获得加仓。

此外，华富灵活配置的重仓股涉及交通运输、社会服务、商贸零售等板块，重仓出行链特征明显，以困境反转为主打配置。其中，中国国航、上海机场、南方航空、首旅酒店、华天酒店和中青旅均为四季度新增成为十大重仓，“换血”六成。

陆彬则对管理的汇丰晋信4只产品进行了统一布局，看好的个股艾为电子、四维图新在汇丰晋信核心成长、汇丰晋信智造先锋、汇丰晋信低碳先锋等不同产品中均获买入，雅化集团被汇丰晋信低碳先锋、汇丰晋信智造先锋重复减持，宁德时代则在汇丰晋信低碳先锋、汇丰晋信动态策略中被增持，在汇丰晋信核心成长被减持。

总体来看，汇丰晋信动态策略调整力度最大。东方通、四维图新新进十大重仓，中国平安、宁德时代分别获加仓25.88%、7.89%，盐湖股份、中信证券退出十大。

以施成代表作国投瑞银先进制造为例，仍偏爱新能源行业，总体持仓量较高。四季度分别增持华友钴业、天赐材料7.81%、19.82%，新进西藏珠峰、西藏矿业成为十大重仓，盛新锂能、藏格矿业退出前十大。

而在施成管理的另一只基金国投瑞银产业转型一年持有中，同样大幅增持了天赐材料、永兴材料、天齐锂业、华友钴业、盛新锂能、新宙邦、钧达股份等一众新能源材料、新能源汽车相关个股。此外，亿纬锂能、宁德时代、天齐锂业三只新能源龙头新进十大重仓。

丘栋荣代表作中庚价值领航四季度大做减法。分别减持第一、第二大重仓股中国宏桥、中国海洋石油4.12%、5.55%，还不同程度减持了驰宏锌锗、常熟银行、康华生物，其中，常熟银行减持幅度最大，达29.53%。增持方面，分别对中国海外发展、神火股份、越秀地产加仓5.21%、5.02%、40.16%，同时，兖矿能源新进十大，美团-W退出重仓。

陆彬表示，从中长期维度看，新能源产业包括光伏、风电、储能、新能源车以及新材料等均还具备较长的产业生命周期，有望维持较长时间的高速增长。从全球视野看，中国在新能源行业具备较强的竞争力，各个细分领域均持续有龙头公司涌现，该板块依然具备较好的投资机会。

华富基金基金经理李孝华分析，最坏的时刻已经过去，“疫后复苏”将成为经济发展主题词，总体来说未来相对乐观。出行链板块作为疫后复苏排头兵，在2023年依然具有较好的配置价值，近期不少一二线城市的高频出行数据已初现复苏迹象。基于这一判断，未来依然聚焦以旅

游为代表的出行链相关投资机会，同时紧跟市场动向，将出行链中其他存在修复机会的衍生板块如快递物流等纳入投资视野。

谈及对军工产业的布局思路，

华富基金经理高靖瑜表示，

一直以来，由于军工行业具备强计划、高壁垒、低证券化率和产业封闭性高等特点，股价表现主要依靠资产注入等事件驱动；但自2020年之后，小核心、大协作的国防工业体系愈发成熟，军工产业的封闭性减弱，资本市场对军工板块的认知逐步由主题投资转向价值成长切换，相关公司业绩可预测性与投资可及性均在提升。

张怀若研判认为，

新能源细分板块中新能源车和光伏仍值得关注，板块回调后估值回归合理区位，具备投资价值。同时，2023是军工国改大年，行业景气度有望更进一步。此外，出行链板块在经历了疫后复苏带来的估值修复后，内部可能出现分化，业绩预期较好的企业会有更好表现，综上，三大方向得到公募重视。对普通投资者而言，除上述板块外，消费服务、医疗服务等偏可选的大消费会有更好的复苏弹性，基本面好且当前估值较低的信创板块也值得配置。

2023年或迎权益资产价值重估

展望2023年，

陆彬认为将是资产荒背景

下的权益资产价值重估的一年。

国内外环境有望持续改善，美联储加息有望在上半年结束，国内房地产市场以及消费需求有望迎来大幅改善，企业盈利有望筑底回升，市场风险溢价有望迎来回归。

所以，结合基本面和估值，主要看好：1、新能源；2、TMT行业内的计算机；3、券商；4、出行链相关的航空。

丘栋荣同样表示，A股整体的估值水平在各类指标上均处于周期性低点区域，对应着系统性机会，机会大于风险。进一步从结构上看，当前仅有大盘成长类股票还处于中性以上的水平，其他类型的风格基本处于低估值区域，从大盘股到小盘股，从价值股到成长股，均有较好的布局机会。投资方向方面，会重点关注估值处于历史低位的价值股，供给端收缩或刚性行业及其在需求复苏情况下的潜在弹性，主要行业包括大盘价值股中的地产、金融。同时，港股的价值股相比对应的A股更便宜，且分红收益率水平极高，其隐含的预期回报水平很高。

施成指出，

2023年不少制造业将走过产能过剩的节点，盈利能力不再下滑，具备投资价值。上游资源品具备资源属性，由于其长期供应的速度限制，会长期具备高盈利能力。以

新能源、半导体为代表的成长行业，在经历了2022年的杀估值以后，整体市场情绪和预期处于低点，看好2023年能够兑现成长行业的行情。

泰达宏利基金分析，

当前A股依然位于底部区域，经历一年多调整，主要宽基指数估值分位均位于历史较低水平。从周期视角来看万得全A盈利仍处于下行趋势，但随着内需复苏的确定性越来越高，A股盈利预期明显好转。从市场风格看，价值或将优于成长；从估值角度看，两者均处于历史较低水平；从基本面结构上看，内需将成为新一年拉动需求的主要力量。其中，内需与代表传统经济的价值风格股票相关度更高，而许多成长风格股票深度参与全球供应链分工，其营收与外需变化息息相关。

华富新能源股票型发起式基金

经理陈奇、沈成表示，

2022年四季度国内稳增长政策继续加码，对宏观经济预期影响最大的房地产和疫情防控在政策层面均出现了比较明显的积极变化，从2023年全年来看，经济发展面临的内外部环境条件将有所改善。在国内“双碳”战略、全球绿色低碳转型持续推进的背景下，新能源大部分细分行业均有望保持高景气。

“具体在储能方面，重点关注储能电池、储能逆变器、储能系统集成、核心零部件等环节；新能源汽车方面，重点关注壁垒较高且应用场景日益丰富的电池环节、电动化与智能化产业链中的技术进步方向、供给相对紧张的环节；光伏方面，重点关注叠加储能第二成长曲线的逆变器环节、中下游的组件与电站环节、部分格局较优的关键辅材环节、产业链中的技术进步方向；风电方面，重点关注海上风电、出海环节、自主可控环节等细分方向。”陈奇、沈成说。

本文源自中国财富网